1ère année de CAP préparation et réalisation d’ouvrages électriques
CAPACITE : S'INSERER DANS LE GROUPE DES PAIRS

Problématique programme: Se dire et dire le monde avec humour

Problématique séquence: En quoi l'humour et le rire peuvent-ils nous aider à dépasser nos différences?
SEQUENCE : L'humour pour béquille

Objectifs de la séquence:

- définir la notion d'humour tout en s'inscrivant dans un projet en lien avec le handicap ;
- comprendre comment le handicap peut être traité avec humour (questionnement: peut-on rire de tout?) ;
- s'ouvrir à d'autres horizons culturels (sortie cinéma Intouchables, rencontre avec des personnes handicapées) ;
- développer son esprit critique.
// Interdisciplinarité:

- Education civique: lien direct avec le thème 2 (« Egalité, différences, discriminations: un exemple d'exclusion lié au handicap »)

- Education physique et sportive: rencontre prévue avec des sportifs handicapés (handisport)

// Projet: « Valide ou invalide: vivre et rire ensemble » 

Attitudes

- Accepter d'entrer dans l'échange oral.

- Mettre son expérience à distance par la lecture et l'écriture.

- Être curieux de l'expérience des autres à travers les livres, les films, les images.

- Être conscient de la diversité de la communauté humaine, des codes et des usages sociaux.

	Séance/ durée
	Finalités (compétences)
Capacités
	Supports/ activités

	Séance 1 = 

Humour et handicap à l'image

1  heure
	Lecture de l'image (vidéo)

Capacités : 

- définir l'humour et ses objectifs ;
- dégager les outils du comique ;
- aborder le thème du handicap dans le cadre du projet.
	Supports: 

- vidéo de 2 minutes = mini-série Vestiaires
- tableau à remplir

- dessins humoristiques 
Démarche : 

- questions orales pour définir l'humour 

- visionnage de la vidéo pour lancement de la séance

- dégager les éléments essentiels avec les élèves à l'oral

- remplissage d'un tableau = trace écrite 

- dessin humoristique à choisir par l'élève

	Séance 2 = 

Interroger pour mieux dialoguer

2 heures
	Etude de la langue

Capacités :

préparer l'entretien/ questionnaire pour rencontre avec des personnes handicapées. 
	Supports

- dialogue écrit de la séance 1/ revoir les caractéristiques du dialogue et, surtout, la phrase interrogative (ponctuation) ;
- exercices.
Démarche :

- cours dialogué pour étudier le dialogue et les questions (ponctuation) à partir du texte précédent ;
- mise en application à travers des exercices ;
- préparation du questionnaire : travail en groupe.

	Séance 3 = Evaluation intermédiaire 

1 heure 
	Vérifier les acquis des séances 1 et 2.
	A définir ( supports : texte dialogué humoristique, sketches d'autres comiques/ questions de cours/ exercices en rapport avec la séance 2)

	Séance 4 = 

Etudier une critique de film

1 heure 
	Lecture/oral

Capacités : 

- dégager les caractéristiques d'une critique cinématographique ;
- comprendre la notion de point de vue (pour/contre). 

	Support:

- critique de Télérama sur Intouchables (pour/contre)


	                                                                  Sortie cinéma Intouchables

	Séance 5 = 

Ecrire sa critique 

1 heure
	Ecriture

Capacités:

- produire un texte argumentatif ;
- faire paraître la critique dans le journal numérique du lycée.
	Support: film Intouchables (ou autre sketch de Vestiaires)

Petit bilan du film avec les élèves.

Puis sujet d'écriture: écrivez votre critique du film en expliquant pourquoi certaines scènes vous ont fait rire (ou ne vous ont pas fait rire). 

	Séance 6 = 

Rencontre avec des personnes handicapées

2 heures
	Oral

Capacités:

- dialoguer avec des personnes handicapées ;
- mettre en application, à l'oral, le questionnaire écrit élaboré en séance 2.
- Enrichir ce questionnaire au regard des séances qui ont suivi la séance 2.
	Questions/réponses - échanges

Les élèves doivent tous poser des questions.

(à prévoir : tableau sur l'organisation de l'entretien - qui parle en premier ? secrétaire de séance, gestion de la prise de parole ...-)



	Séance 7 = 

Exprimer sa différence 

1 heure


	Lecture

Capacités :

- étudier les caractéristiques du théâtre (retour dialogue séance 1) ;
- approfondir le sujet à travers un texte littéraire.
	Support: 

- extrait de Cyrano (tirade du nez)

Démarche : travail en groupe, faire jouer les élèves.

	Séance 8 = Evaluation finale

(type CCF)
1 heure
	Compétences de lecture et d’écriture

- réinvestir les notions de la séquence ;
- produire un dialogue (écriture).
	Support: 

- extrait de Je suis peut-être d'Akhenaton
Prolongement ? : éléments biographiques chanteur/ faire référence au pharaon  (http://www.rfimusique.com/artiste/rap/akhenaton/biographie) 


